

用爱圆梦·温暖回家路

主办:淄博市救助管理站
齐鲁晚报《今日淄博》

从沈阳回到淄博,户口也解决了,还住进了敬老院

流浪二十载,六旬老人终有“家”

经过几个月的多方努力,本报之前报道过的在外流浪二十载的六旬老人张春来(化名)终于落下户口。14日,在市救助管理站的工作人员护送下,张春来住进了周村区萌水镇敬老院。“终于回到家了。”在敬老院,双腿骨折的张春来非常兴奋,他不停地给记者展示他的新户口本。

本报记者 罗旭君

“终于回家了,
我太高兴了”

14日上午9时,市救助站两名工作人员将瘫痪的张春来用担架抬上救护车,为了给老人保暖,工作人员专门在担架上铺上两层褥子,在身上盖上厚厚的大外套才放心地关上救护车的车门。

据救助站工作人员介绍,张春来已经在市救助站住了5个月了,之前由于户口一直没有办下来,不能回家。

“户口本我们先给你们保管,等到了家再给您。”工作人员说。张春来高兴地点点头,脸上露出抑制不住的喜悦表情。他对记者说:“我在这里住的很好,救助站的工作人员对我照顾很周到,照顾我的起居生活,但是我还是想回家。我已经二十年没回家了,我盼星星盼月亮,终于盼到这一天了。”

经过1个小时的车程,救护车到达周村区。在萌水镇镇政府工作人员的陪同下,救护车一直开进萌水镇敬老院,院长韩客文已经在门口等候。

救护车门打开,救助站两名工作人员小心地将老人抬下车,抬进敬老院的房间内。“我们先临时将老人安排到单人间,如果老人后期想住双人间,我们会再调换。”

据了解,老人在这里一年有3600元的补助,吃穿用的都是政府来掏钱,老人下半辈子就不用愁了。在敬老院房间,张春来高兴地告诉记者:“终于到家了,我真是太开心了。”



工作人员正在对张春来进行登记。 本报记者 姜文洁 摄

从沈阳回到周村,几经周折终于落户

“张春来是去年8月份被沈阳救助站送到淄博救助站的,当时他告诉我们他家是周村区萌水镇的,我们于是就派车将他送到萌水镇,但是接收出现了麻烦,原因是他的户口不在当地。”市救助站工作人员说。

按照规定,如果户口在当地,当地政府才能接收,如果户口不在,按照政策,当地政府是不能接收的。

在这样的情况下,市救助站工作人员只能先去当地了解情况,确认张春来是否是周村区萌水镇的居民。“我们几个工作人员轮流去了萌水镇五六次,问当地的村民认不认识张春来。几经周折,我们打听到他还还有一个婶子在当地,今年80多岁了,我们就跑到她家,咨询张春来的相关情况。经过他婶子证实,

他家确实是萌水的,我们这才放心了。”工作人员说。

之后,市救助站工作人员与周村区萌水镇镇政府、当地派出所多番沟通,终于帮张春来落下了户口,并顺利将张春来安排到了萌水镇敬老院。“太感谢政府了,没有他们我也不可能顺利落下户口,也不能住进敬老院来。”张春来感激地说。

记者手记

让更多有家不能回的流浪者回家

“像张春来这种,明明知道家在何处却依然回不去的情况,在我们救助的人中是非常普遍的。”市救助站工作人员说。

在救助站,目前长期滞留的有10多个人,还有10多人在精神病院,十几个人在周村区的托管中心。他们多是智障、

聋哑人员,他们没法告诉救助站的人员,他们的家在何处,导致长期在救助站滞留。

据了解,目前,城乡社会救助体系框架虽已初步建立,但仍有一些在外流浪的人员由于各种原因难以纳入救助范围。

城乡社会救助体系框

架中提到,户籍不在本地的常住人口,如果偶遇困难,也不能享受到居住地的救助政策。

张春来在沈阳待了20年,原本的户籍已经被注销,现在返回故乡后,就因为户籍被注销的原因迟迟在救助站滞留,难以回家。

帮流浪人找家



男,2013年12月在桓台废品收购站附近被发现。说话模糊,表达不清。60岁左右。



男,聋哑,2013年1月2日在张店121公交站牌被好心人发现并送往救助站。鞋子较新,穿蓝色裤子。

家人如果走失去救助站问问

如果您家中的患有残疾、智障、精神病等家庭成员不小心走失,您的亲人很可能被好心人或救助部门送到了救助站。

请您向当地公安部门报案的同时,也拨打淄博市救助管理站的救助电话:0533-3582469,工作人员将为您顺利找到家人提供更方便、有效的线索。

如果您的家中有患有残疾、智障、精神病等家庭成员,请尽量在淄博市救助管理站备案,万一走失借助备案可以让您更方便地找到亲人。

山东百食佳食品科技有限公司建2万余亩花生种植基地

有好的原料,才能压榨出优质花生油

本报讯 到山东百食佳食品科技有限公司总经理曾广社的办公室,他招待朋友的往往不是茶、不是酒,而是油,是他们公司用绿色原材料、传统压榨工艺生产的花生油。端起一小碗花生油慢慢喝下,清爽不腻,浓香留齿,这是很多人品油后的感觉。

制作能直接饮用的优质花生油,曾广社在花生油的原料供应上严格把好第一关。“我们从原料抓起,在临沂市沂水县圈里镇建设了2万余亩花生种植基地。圈里镇是山区丘陵,海拔高,昼夜温差大,沙土地多,适合花生生长。那里水资源丰富,有几座水库。更重要的是远离工业聚集区,自然环境好。有了土质、水

质和自然环境的保障,这里的花生自然品质上乘。”曾广社说,他用花生油的花生都是来自沂水的种植基地。

原料运来后都采用带皮存储压榨的时候现脱壳,这样很好地保留它的营养成分;榨出的花生油经过降温、冷过滤,通过400道滤布和600道滤纸的过滤,从而在过滤过程中更好地保留了花生油的营养成分。同时,整个工艺流程均在无菌化、无污染的环境中进行,工作人员须穿工作服,消毒后方可进入。正是有一支熟练、专业的生产队伍,有一套严格的质量管理制度和标准,才确保工艺流程的顺畅、安全,无污染,确保了花生油的品质。

曾广社介绍说,为让顾客真正享用到绿色、天然、纯正的健康花生油,“第一店”花生油采用纯物理工艺小古初榨法,原汁原味100%营养不被破坏。并且不含任何添加剂,不含胆固醇,彻底去除黄曲霉毒素。

它的价值是含有不饱和脂肪酸,含锌量是大豆油、玉米油的37倍,植物锌促进儿童大脑发育并且还有预防中老年人动脉硬化和冠心病等作用。“我的梦想是,让所有消费者吃到中老年人‘小时候’吃的那种花生油味道。我宁可卖的少、市场断货,也绝不走有些公司只图经济利益而走‘捷径’的路子。”

(罗旭君)

